

读《毛遂自荐》有感

在读完林汉达先生所写的《中国历史故事集》这本书后,我印象最深刻的莫过于战国故事中的《毛遂自荐》了。

这个故事讲了平原君要带二十个文武全才的人出使楚国。平原君有三千多门客,挑二十个人本来不算难事。可这些人,文是文,武是武,文武全才真不易找。后来平原君挑来挑去挑了十九个人,还有一个人怎么也凑不齐。忽然,毛遂推荐了自己。平原君冷笑了一声,说:“有才能的人就像一把锥子搁在兜儿里,它的尖很快就露出来了。可是先生在我这三年了,还没见你露过一面。”毛遂也冷笑一声,说:“这是因为到今天才叫您看了这把锥子。您要是早点儿把它搁在兜儿里,它就戳出来了,难道单单露出个尖就算了吗?”平原君倒佩服毛遂的胆识和口才,就拿他凑上二十个人的数,当天辞别了赵王,上楚国陈都。后来,毛遂为平原君事业的发展立下了大功。

我也有过毛遂自荐的经历。一次,班上竞选班干,老师让同学们自愿上台发表竞选宣言。我胆子比较小,平时不怎么与他人交流,更不敢当着全班同学的面介绍自己。但我想了想自己的优点:勤劳能干,经常搬点心、打扫卫生;会团结同学,喜欢交朋友,看到同学闹矛盾也会劝阻,让他们握手言和。我觉得自己特别适合当小队长,于是调整状态,自信满满地走上了讲台。我向同学们真诚地介绍了自己的优点和当上小队长的决心,同学们听后报以热烈的掌声。最后,我如愿当上了小队长。现在的我,变得更加勤奋和自信了。

《毛遂自荐》的故事深深启发了我:只要对自己有信心,经过不懈努力就一定能取得成功!

如东县掘港小学302班 高启航
指导老师 许海建

客串客服

我妈妈是从事电商工作的,只要听到顾客的咨询消息,就必须按规定及时回复。一天,妈妈临时有事,要开车出门,于是她便把这个艰巨的任务交给了我。

妈妈叮嘱道:“只要听见‘叮咚’一声,你就在手机上打出‘在的’两个字,我会停下车,回复顾客的问题。”我似懂非懂地点了点头,像士兵接过钢枪一样接过了手机。虽然我若无其事地坐直身子,但其实内心狂跳不止,小小心脏仿佛下一秒就会蹦出来一样。妈妈开着车,外面的路颠簸不平,而我的心也是忐忑不安:等会儿回复时,我不会发错信息吧?该不会打错字吧?正当我恍惚之时,一声“叮咚”打断了我的思绪。我立马回过神来,赶紧按下了键盘上的拼音“zai de”,又按下了发送,这才轻轻舒了一口气。就这样,一路上我完成了一次又一次的工作任务。

虽然妈妈的工作看起来很简单,但实际上却很难。我以后一定要多多体谅妈妈,多帮她做些力所能及的事情。当然,更要努力学习,将来报效祖国。

如东县掘港小学302班 余韦铭
指导老师 许海建

难忘的春节

春节是我们中华民族最热闹、最隆重的节日。在我的印象里,春节是一盏盏红灯笼、一串串红鞭炮、一桌桌团圆饭和一张张灿烂的笑容。

每到春节的时候,厨房里就响起了动听的交响乐。碟子和碗像是玩着碰碰车发出“叮叮叮”的声音,水龙头踩着欢快的步伐发出“哗哗哗”的声音,菜刀敲着大鼓发出“咔嚓、咔嚓”的声音,锅铲敲打着优美的旋律发出“嗞啦、嗞啦”的声音。一阵交响乐过后,一桌美味的团圆饭就做好了,真丰富呀!有美味的大闸蟹,有香喷喷的红烧肉,有香辣辣的烤鱼,还有我最喜欢的蔬菜沙拉……

吃完饭,我迫不及待地打开电视,观看春节联

欢晚会,那动听的歌声、优美的舞姿、神奇的魔术、风趣幽默的相声小品,为我们带来了一场精妙绝伦的视听盛宴。一家人围坐在一起,伴随着阵阵鞭炮声,我们都沉浸在欢声笑语里。

不知不觉已经到了深夜,我恋恋不舍地去睡觉。在睡梦中,我还沉浸在过年的欢声笑语中,真让人难忘啊。

如东县掘港小学302班 袁梓宁
指导老师 许海建

奶奶的公司

寒假的一天,我来到了奶奶上班的地方,这边有来自全国各地各种各样的物品,每个物品的包装上都贴满了标签,它都不属于同一个人。大家知道这是什么地方吗?下面我就来给大家讲一讲。

那天,奶奶突然打电话给妈妈,说她牙齿疼得厉害,让妈妈买包止痛药送到她上班的地方。因为之前我一直听奶奶说她上班的地方每天都堆满了很多的物品,然后一样一样地分发到各个区域,让我充满了好奇。于是,我便跟妈妈提议跟她一起去给奶奶送药。

来到奶奶的单位,映入眼帘的是一些大货车、小货车,各种各样大大小小的物品,还有很多输送带。在输送带上面摆放着一个一个大小不一的物品,它们一直在滚动着,就像我们在商场乘坐的扶手电梯一样到达自己想要的目的地。跟着输送带慢慢朝它起始的方向走去,我看到了奶奶,她正在将对应的物品分发到各个属于它们的输送带上,到达终点后再由其他的工作人员装到自己的货车上,最后再分到各个菜鸟驿站,这样我们就能拿到自己网上购买的物品。

现在大家肯定都知道我奶奶的单位是什么地方了吧?没错,它就是快递公司的分拣中心。今天看到奶奶上班我才明白,原来我们在网上购买的东西能那么快拿到手,都离不开快递公司所有的工作人员。正是因为有他们在各个环节的把关,我们的快递才能安然无恙地送达。

如东县掘港小学304班 吴戴锐
指导老师 徐向珍

我的妈妈

我的妈妈有一头短短的自然卷发,而且是大波浪的,据说因此省下了不少烫发的钱。她弯弯的眉毛如同柳叶一般,说话时一动一动的,真好看。妈妈的鼻梁高高的,她本来就很精神,这样一来,真是锦上添花呀!

我妈妈喜欢笑。记得有一次,我和她去吃饭,在等待的时候,我问她:“木乃伊和干尸有什么共同点?”妈妈想了好久,问:“是什么呀?”我笑了笑说:“哈哈,答案是都不会复活啊!”妈妈听了,眼泪都笑出来了。

我妈妈很喜欢帮助人。有一次,我写作文,冥思苦想,就是写不出来。妈妈看见我烦恼的样子,走过来问道:“怎么了,宝贝?”“这个句子不知道放哪儿?”妈妈看了看,说:“找出前几天我给你买的作文书,好好学学吧。”我一听,高兴得一蹦三尺高。可是,我翻了翻书柜,没看见作文书,我又难过了。突然,妈妈指了指茶几说:“看,在那儿!”我又开心起来了。虽然事情有些一波三折,但此事让我慢慢爱上了写作。

我妈妈喜欢做好吃的。她已经会做许多种类了,有雪媚娘、面包、雪花酥、蔓越莓饼干、蛋糕等等,现在一下子说也说不完。我告诉你一个小秘密,我妈妈有一次把烤面包做成了烤馒头。哈哈!

我爱我妈妈,她也爱我……

如东县掘港小学304班 黄靖萱
指导老师 徐向珍

体验

放寒假了,爸爸派司机来接我们到他工地上玩几天,我一听到“玩”这个字就兴奋不已,很期待假期的出行。

我们坐了近7个小时的车才到了爸爸工地所在地——山东。第二天早上,爸爸说:“今天我带你们出去玩,好不好?”我信以为真,连忙点头。爸爸把我带到他的工地上,我问爸爸:“到你工地上玩什么?”爸爸笑了笑对我说:“你等会儿就知道了。”一进门,我就惊呆了:工地上的人很多,并且还有很多我从未见过的东西,有桩基、挖机、吊装机、铲车、搅拌机……这时,爸爸从项目部拿了一顶安全帽递给我,并让我戴上。爸爸说:“你今天体验做一天工人,很有趣的,给你付工资。”我惊讶地看着爸爸,心里却充满了忐忑。

因为我太小干不了重活,爸爸交给我的任务就是用水枪冲地上的泥土,还要把来来往往的车辆的轮子洗干净,这样泥土就不会被带到城市道路上影响市容。这项工作简单,我已经记住了。我接过水枪,不停地冲洗地上的泥土和来来往往的车子。外面寒风刺骨,我的小脸蛋冻得像苹果一样红,手也冻僵了,鼻子不停地流鼻涕。喷出来的水都是冰冷的,溅得我满身泥巴,一双白鞋早已变成了黑鞋。干了近一个半小时,它们被我洗刷得干干净净,我好有成就感。我的手酸了,实在干不动了。此时我看向工地上的工人——他们满身泥巴,皮肤黑黑的,双手很粗糙。我心想,他们起早贪黑,风吹日晒,不怕严寒酷暑,怎么就能坚持下去呢?还有近30个电焊工在焊钢筋,虽戴着防护罩,但脸上还是被烘烤得掉了皮。看到这些,我想我不能退却,必须继续干。半天下来,我洗了十几辆车。下午,我坚持不去了,理由是胳膊疼。爸爸却说:“这点痛算什么,工人一年四季都是这么过来的,这个工作和读书比,哪个更轻松?”“当然工作苦。”我坚定地说。

晚上,我躺在床上,回忆了一天的工作,心有所悟:我们现在的幸福真的来之不易,这些幸福都是爸爸妈妈努力得来的。我们一定要珍惜这一切,好好学习,回报父母和社会。

如东县掘港小学304班 金子涵
指导老师 徐向珍

难忘的拔河赛

在菁菁樟园度过的五个年头里,那次的拔河赛时常在我脑海中浮现,至今令我难以忘怀。

记得那天,所有的同学跃跃欲试,摩拳擦掌,个个都想在赛场上一展雄风。时间一分一秒地过去,总算盼到了这一刻。我兴奋地迈着步,看着旁边那些瘦弱的“小矮个儿”,心中窃喜:这下赢定了!

果真,我们屡战屡胜,一连超越了好几批对手。我的心里开始骄傲,不屑地瞟一眼“敌人”,对接下来的总决赛也丝毫不惧。随着一声哨音响起,比赛开始了!我自信地拉住绳子,使劲地往身后拽去,怎料那根顽皮的绳不仅纹丝不动,还被拖去了前方。我一个踉跄,差点摔倒在地。眼见对方如此强劲,我刚才的轻敌之心一下子烟消云散。我两腿前后弓步,使出吃奶的劲发力向后。两边的同学见状,也高声为我们加油打气。大家都卯足力气,死死地将绳子一点点地拽回来。之后,我们越战越勇,一举扳回了局面,夺下了冠军。这时我才注意到,有的同学脸涨得通红,豆大的汗珠不停地滚落;有的同学手都磨破了皮,却丝毫未发觉。但所有同学都在欢呼雀跃,笑容挂在了每个人的脸上。

这,正是大家团结一致才有的喜人佳绩呀!我也明白了一个道理:夺冠固然可喜,但收获拼搏精神更是珍贵。

如东县掘港小学508班 陈王锴

如东县掘港小学
组稿老师 王爱红

